

美国保守媒体再次炒作“中国威胁论” 中国新核潜艇装备反卫星武器？

宣称了解五角大楼内幕的《华盛顿时报》近日再次把目光对准中国，称“中国正在发展从战略核潜艇上发射反卫星武器”。“美国之音”采访的专家称，如果属实，“对美国战略卫星的威胁非常大”。美国过去一年来“警惕”、“担忧”中国反卫星试验的声音不绝于耳，战略武器专家甚至绘声绘色地想象出了“中美太空战”。

中国专家对此表示，美国对中国的防范是必然的，美中双方要做的是避免碰撞，所幸这是当前两国的共识。

消息来自保守媒体

说法

《华盛顿时报》开篇就称，“五角大楼官员的担忧日益增加，中国正发展从战略核潜艇上发射反卫星武器的秘密项目”。该报道没有列出准确的消息来源，只是说，新的信息显示，“这个秘密的反卫星项目，包括为新的巨浪2型潜射导弹提供具有太空能力的反卫星弹头，新的导弹正准备用于中国新的名叫094‘晋’级潜艇的弹道导弹潜艇，这种反卫星武器潜艇能提供最好的隐形武器装置，并能严重摧毁美国的卫星”。

《华盛顿时报》还为“新的信息”寻找证据，称去年曾有中国问题专家向美中经济与安全评估委员会递交报告，其中提到，中国大连海事学院一位学者在2004年谈论过通过潜艇发射反卫星武器。报道称，中国学者说，“核潜艇不仅隐蔽性强，还能航行很长一段时间，在海洋中部署少量反卫星武器核潜艇，就可以严重威胁敌人的整个军事太空体系”。《华盛顿时报》称，“新的信息支持了中国军官的理论文章”。

《华盛顿时报》是保守派媒体，在美国新闻界名声并不好。该报首席军事记者比尔·格茨更是热衷披露“中国武器研制进展”、“中国间谍”、“中国黑客攻击”等消息。

对《华盛顿时报》的报道，“美国之音”引用专家的分析称，“如果证实中国的确正在发展或者拥有潜射反卫星导弹的平台，对美国战略卫星的威胁非常大”；“去年1月中国试射的反卫星导弹是东风3型，而东风3型跟巨浪2型性能相近”；“‘晋’级核潜艇可能跑到关岛附近，因为越靠近赤道可以打得越高，有可能载着巨浪2型导弹从全球赤道任何一个地方，打到轨道中的卫星，但不知道短期内中国是否有这个能力”。



“五角大楼官员的担忧日益增加，中国正发展从战略核潜艇上发射反卫星武器的秘密项目，包括为新的巨浪2型潜射导弹提供具有太空能力的反卫星弹头，新的导弹正准备用于中国新的名叫094‘晋’级潜艇的弹道导弹潜艇，这种反卫星武器潜艇能提供最好的隐形武器装置，并能严重摧毁美国的卫星。”——《华盛顿时报》

“‘晋’级核潜艇可能跑到关岛附近，因为越靠近赤道可以打得越高，有可能载着巨浪2型导弹从全球赤道任何一个地方，打到轨道中的卫星，但不知道短期内中国是否有这个能力。”——《华盛顿时报》

军迷笔下的094(左)和093核潜艇想象图

对策

美国认真研究中国反卫星

在过去一年中，美国对反卫星试验的各种“担忧”一直没有停歇。2008年刚过去20天，《华盛顿时报》对中国反卫星的报道至少已出现5次。

在美国关注中国反卫星能力的绝非只有《华盛顿时报》。过去一年中，美国官员在多种场合表示对中国反卫星试验的担心，美军参谋长联席会议主席马伦说，中国在高端技术上进行大量投资，“战略意图引人关注”。

去年11月，美国国会为五角大楼拨款用于研制小型卫星发射器。这种发射装置可以把受到攻击的卫星重新送上太空，还可以迅速接替受攻击的间谍卫星。国会的报告称，在中国展示其反卫星武器之后，增强美军的这些能力至关重要。

美国的智库、专家也纷纷谈论中国的

反卫星能力。卡内基国际和平基金会高级研究员阿什利认为，中国最终寻求建立一个“在亚洲甚至可能在全球以中国为中心的秩序”，美国“除了进行进攻-防御的太空竞赛并胜出之外别无选择”。

各种研究之中，不乏极端观点。美国军事新闻战略网站将中国进行反卫星试验称为“中国的污染战略”，美国战略武器分析家福登甚至作出“中美开战”的极端预测，并以“中国攻击美国卫星”拉开战争的序幕。

为什么美国如此担心

美国战略武器分析家福登多次断定，中国反卫星武器的威胁没那么大，“中国只有4个火箭发射台，中国最多能发射16枚反卫星导弹，每枚假设能摧毁一颗深空卫星，但美国的卫星比这多得多”。

有美国专家表示，美国对中国反卫星武器担心的背后是中国整体的迅猛发展，加大这种担心的是中国13亿人口的规模、年均10%的经济增长。美国有人去年提出了与中国分享领导权，但领域十分有限，其实是有些世界事务如今美国独自解决不了，需要中国帮忙，如朝鲜核问题。

但军事领域不同，而太空目前又是几乎与核武器同等敏感的领域。美国必然在这个问题上十分敏感，对中国持防范态度。

专家说，美国曾将2015年前的这段时期认为是战略间歇期，其间不会有任何国家威胁到美国的领导权，同时美国也在紧锣密鼓为以后部署。这段时期对中国同样十分重要，其间，中美要做的是在具体事务上避免碰撞，所幸这也是目前中美的共识。据《环球时报》

中国导弹逼美卫星变轨

一年前的1月11日，中国军方曾经用反卫星导弹成功摧毁失效的“风云一号”卫星，一年后的今天，美国空军航天司令部航空、航天和信息战主任泰德·克雷斯基准将透露，当时中国的反卫星导弹试验曾经两度逼得美国卫星变轨。

F-15战斗机飞行员出身的克雷斯基准将表示，中国的反卫星导弹试验已经“改变了军事平衡”，迫使美国军方加深对中国的反卫星导弹、地基激光、网络战以及其他地攻击能力对美国太空战略威胁的理解。美军航天司令部目前正在展开系统评估，以便进一步确定“中国的战略威胁”，好为美国和盟国的军事和商用卫星免遭中国攻击，而采取行之有效的防御措施。

驻加州范登堡空军基地的美军联合太空作战中心透露，中国的反卫星导弹试验造成的残骸曾经两次逼得美国的两颗卫星变轨：去年4月6日，美国的Orbcomm FM 36商用通讯卫星为躲避123英尺(约37米)外的“风云一号”残骸紧急变轨；6月22日，美国宇航局的地球观测卫星Terra为规避90英尺(约27米)外的“风云一号”残骸也紧急变轨。据《青年参考》

通通有 家电通讯 IT
www.tatoyou.net

一次投入 多重回报
广告服务热线:63396000 67655128 传真:63330293 67655048
地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅

彩电处理
长虹 21英寸 380元, 25英寸 480元, 29英寸 580元, 34英寸 880元 (发现组装、翻新、假冒奖励3000元)
电话: 68635150
地址: 汝河西路18号

GREE 格力

格力电暖器
快热不燥热 取暖更舒适!

温暖中国·2008
销售服务电话: 0371-66342067

大中原·奇妙恭贺大中原泰隆品牌店1月21日重装开幕
特惠套装回馈献礼 (仅限五天)

今天你给宝宝代言了吗?

耿佳琳
年龄: 半岁
爱好: 吃手、吐泡泡
父母寄语: 愿可爱的宝宝健康成长 脚踏实地、放飞明天
上榜理由: “超绿新鲜”
网络热度: ★★★★★

新鲜代言 **郑州Baby**

免费报名

郑州晚报《商都网》《大中原·奇妙儿童摄影》联合举办
Tel: 0371-6771 9569 6797 7059 Add: 大中原·奇妙儿童摄影郑州市碧沙岗公园北门